



Прокуратура Российской Федерации
Прокуратура Пермского края
**Прокуратура
Очерского района**

ул. Гоголя, 29, г. Очер,

Пермский край, Россия, 617140

09.02.2017 № 134-2017
На № 35 от 09.02.2017

Директору муниципального
бюджетного дошкольного
образовательного учреждения
детский сад «Гнездышко»

Лебедевой Е.М.

617140 Пермский край, г. Очер,
ул. Красногвардейская, 52

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений требований
санитарно – эпидемиологического законодательства
и законодательства об образовании

Прокуратурой Очерского района по поручению прокуратуры Пермского края в январе 2017 года совместно со специалистом Западного филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» проведена проверка деятельности МБДОУ детский сад «Гнездышко» на предмет установления факта соблюдения/несоблюдения требований санитарно – эпидемиологического законодательства при организации питания воспитанников.

В ходе проверки проведено санитарно – эпидемиологическое обследование пищеблока МБДОУ детский сад «Гнездышко» и установлено следующее:

МБДОУ детский сад «Гнездышко» зарегистрировано и осуществляет свою деятельность по адресу: Пермский край, г. Очер, ул. Красногвардейская, 52. Питание воспитанников дошкольной образовательной организации организовано на базе пищеблока.

Пищеблок учреждения работает на сырье, оборудован системами холодного и горячего водоснабжения, канализации.

Учреждение функционирует в условиях пятидневной рабочей недели.

Согласно ч.3 ст.5 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 – ФЗ «Об образовании в РФ», в Российской Федерации гарантируются общедоступность и бесплатность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования, а также на конкурсной основе бесплатность высшего образования, если образование данного уровня гражданин получает впервые.

В соответствии с положениями ст.21 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», образовательная деятельность осуществляется образовательными организациями и в случаях, установленных настоящим Федеральным законом, организациями, осуществляющими обучение, а также индивидуальными предпринимателями.

На организации, осуществляющие обучение, и индивидуальных предпринимателей, на их обучающихся, на педагогических работников, занятых в организациях, осуществляющих обучение, или у индивидуальных предпринимателей, распространяются права, социальные гарантии, обязанности и ответственность образовательных организаций, обучающихся и педагогических работников таких образовательных организаций.

В соответствии с п.2 ч.6 ст.28 ФЗ «Об образовании в РФ», образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

В соответствии с ч.1 ст.31 ФЗ «Об образовании в РФ», организация питания обучающихся возлагается на организации, осуществляющие образовательную деятельность.

Согласно ч.1, ч.4 ст.41 ФЗ «Об образовании в РФ», охрана здоровья обучающихся включает в себя, в том числе организацию питания обучающихся.

Организации, осуществляющие образовательную деятельность, при реализации образовательных программ создают условия для охраны здоровья обучающихся, в том числе обеспечивают проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья граждан в Российской Федерации; соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.

Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 № 26 утвержден СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно – эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» (далее по тексту СанПиН).

В ходе проведенной прокуратурой Очерского района совместно со специалистом Западного филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» проверки, в нарушение Федерального закона «Об образовании в РФ», санитарного законодательства, выявлены нарушения санитарно – эпидемиологических требований при организации питания воспитанников МБДОУ детский сад «Гнездышко».

В соответствии с п.13.11 СанПиНа, разделочные доски и мелкий деревянный инвентарь (лопатки, мешалки и другое) после мытья в первой ванне горячей водой (не ниже 40 °С) с добавлением моющих средств ополаскивают горячей водой (не ниже 65 °С) во второй ванне, обдают кипятком, а затем просушивают на решетчатых стеллажах или полках. Доски и ножи хранятся на рабочих местах отдельно в кассетах или в подвешенном виде.

В нарушение указанного требования, промаркированные разделочные доски и ножи для сырых и готовых продуктов хранятся на производственных столах, когда как необходимо хранить на рабочих местах отдельно в кассетах или в подвешенном виде.

В соответствии с п.14.1 СанПиНа, прием пищевых продуктов и продовольственного сырья в дошкольные образовательные организации осуществляется при наличии документов, подтверждающих их качество и безопасность.

При централизованной поставке продукции и продовольственного сырья (из комбината питания, школьно-базового предприятия и других), для подтверждения качества и безопасности продукции и продовольственного сырья, допускается указывать в товарно-транспортной накладной сведения о номере сертификата соответствия, сроке его действия, органе, выдавшем сертификат, или регистрационный номер декларации о соответствии, срок ее действия, наименование изготовителя или производителя (поставщика), принявшего декларацию, и орган, ее зарегистрировавший.

Продукция поступает в таре производителя (поставщика).

Документация, удостоверяющая качество и безопасность продукции, маркировочные ярлыки (или их копии) должны сохраняться до окончания реализации продукции.

Входной контроль поступающих продуктов осуществляется ответственным лицом. Результаты контроля регистрируются в журнале бракеража скоропортящихся пищевых продуктов, поступающих на пищеблок, который хранится в течение года.

Не допускаются к приему пищевые продукты с признаками недоброкачества, а также продукты без сопроводительных документов, подтверждающих их качество и безопасность, не имеющие маркировки, в случае если наличие такой маркировки предусмотрено законодательством Российской Федерации.

В нарушение указанных требований, при проведении проверки установлено, что журнал бракеража скоропортящихся пищевых продуктов заполняется не в полном объеме.

Так, входной контроль поступающих продуктов осуществляет кладовщик учреждения. Результаты контроля регистрируются в журнале бракеража скоропортящихся пищевых продуктов, поступающих на пищеблок. На момент проведения проверки – 16.01.2017, в нарушение требований законодательства, было установлено, что в журнал бракеража занесено мясо, поступившее в образовательную организацию 17.11.2016 в количестве 80,3 кг, однако в результате того, что не полностью расписана фактическая реализация по дням, невозможно достоверно установить когда и при каких условиях, в течение какого периода было реализовано поступившее 17.11.2016 мясо.

Кроме того, на момент обследования в складском помещении допускается хранение продукции без маркировочных ярлыков: греча 10 кг, рис 20 кг, сахар 50 кг, мука 50 кг.

Согласно п.14.23 СанПиНа, выдача готовой пищи разрешается только после проведения контроля бракеражной комиссией в составе не менее 3-х человек. Результаты контроля регистрируются в журнале бракеража готовой кулинарной продукции.

В нарушение указанного требования, в образовательной организации выдача готовой пищи проводится после проведения контроля бракеражной

комиссией, бракераж готовой продукции проводится одним человеком, когда как норма – не менее 3 человек.

Обязанность по осуществлению мероприятий, направленных на устранение нарушений санитарно – эпидемиологических требований при организации питания воспитанников дошкольной образовательной организации, является обязанностью самой образовательной организации.

Выполнение этой обязанности направлено на обеспечение безопасности, в первую очередь, воспитанников организации во время образовательного процесса, охрану жизни и здоровья, а значит допустив нарушения санитарно – эпидемиологических требований, должностные лица МБДОУ детский сад «Гнездышко» нарушают права и законные интересы несовершеннолетних в период пребывания в дошкольной образовательной организации.

Указанные нарушения требований законодательства стали возможными ввиду ненадлежащего исполнения своих обязанностей должностными лицами МБДОУ детский сад «Гнездышко», ответственными за организацию питания, за что они подлежат **привлечению к дисциплинарной ответственности.**

На основании изложенного, руководствуясь ст.24 Федерального закона «О прокуратуре РФ»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры Очёрского района и всех заинтересованных должностных лиц, принять конкретные меры по устранению и недопущению впредь нарушений законодательства об образовании, санитарно – эпидемиологических требований к организации питания воспитанников дошкольной образовательной организации, их причин и условий.
2. Решить вопрос о привлечении лиц, виновных в допущенных нарушениях законодательства, к дисциплинарной ответственности.
3. О результатах рассмотрения данного представления и принятых мерах сообщить в письменной форме прокурору Очёрского района в течение 30 дней со дня его поступления на рассмотрение **с приложением приказа о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных лиц.**

Прокурор Очёрского района

старший советник юстиции



Л.К. Мальцева